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ВСТУП 

 

Сучасна система дизайн-освіти зазнає активних змін, зумовлених 

розвитком цифрових технологій, оновленням освітніх стандартів та 

зростанням ролі візуальної комунікації в навчальному процесі. У цьому 

контексті особливого значення набувають методичні рекомендації кафедр, 

які виконують функцію структуризації навчального матеріалу, 

регламентують вимоги до виконання практичних і теоретичних завдань та 

забезпечують комунікацію між викладачем і здобувачем освіти. 

Для спеціальностей, пов’язаних із дизайном, зокрема «Дизайн та 3D-

моделювання» та «Дизайн та інтер’єр», методичні матеріали мають не лише 

інформаційне, а й візуально-комунікативне значення. Типографіка в цьому 

випадку виступає важливим інструментом організації текстового матеріалу, 

формування ієрархії інформації, забезпечення читабельності та зручності 

сприйняття. Якість типографічного оформлення методичних рекомендацій 

безпосередньо впливає на ефективність навчального процесу та формує у 

студентів уявлення про професійні стандарти графічного дизайну. 

Аналіз існуючих методичних рекомендацій кафедр дизайну свідчить 

про наявність низки типографічних недоліків, серед яких відсутність єдиного 

стилістичного підходу, перевантаженість тексту, недостатня 

структурованість, випадковий вибір шрифтів та ігнорування принципів 

типографічної ієрархії. Подібні проблеми ускладнюють сприйняття 

інформації, знижують рівень візуальної культури навчальних матеріалів і 

суперечать основним засадам дизайн-освіти. 

У зв’язку з цим актуалізується потреба в комплексному аналізі 

типографічного оформлення методичних рекомендацій для кафедр «Дизайну 

та 3D-моделювання» та «Дизайну та інтер’єру», а також у визначенні 

проблемних аспектів, що потребують дизайнерського переосмислення. Такий 

аналіз дозволяє сформувати обґрунтовану основу для подальшої розробки 

типографічно цілісних та функціонально ефективних методичних матеріалів. 
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У межах даного дослідження основна увага зосереджується на аналізі 

теоретичних засад типографіки, вивченні існуючих зразків методичних 

рекомендацій для кафедр «Дизайну та 3D-моделювання» та «Дизайну та 

інтер’єру», а також на виявленні ключових проблем їх типографічного 

оформлення. Результати проведеного аналізу слугуватимуть основою для 

формування концептуальних підходів до вдосконалення типографічної 

організації методичних матеріалів і визначення напрямів подальших 

дизайнерських рішень у межах дипломного проєкту.
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МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ОБ’ЄКТ ПРОЄКТУ 

 

Метою даного дипломного проєкту є дослідження типографічного 

оформлення методичних рекомендацій кафедр «Дизайну та 3D-

моделювання» та «Дизайну та інтер’єру» Харківського національного 

університету міського господарства імені О. М. Бекетова з метою виявлення 

наявних проблем у їх візуальній та структурній організації та визначення 

можливих напрямів удосконалення типографічної системи навчально-

методичних матеріалів. У межах роботи розглядається типографіка як 

важливий елемент візуальної комунікації в дизайн-освіті, що безпосередньо 

впливає на сприйняття, читабельність та логічність подання навчальної 

інформації. 

Для досягнення поставленої мети у процесі виконання дипломного 

проєкту здійснюється аналіз теоретичних джерел, присвячених питанням 

типографіки та графічного дизайну, а також вивчення існуючих методичних 

рекомендацій кафедр «Дизайну та 3D-моделювання» та «Дизайну та 

інтер’єру» ХНУМГ ім. О. М. Бекетова. Особлива увага приділяється 

структурі методичних матеріалів, вибору шрифтових гарнітур, побудові 

текстової ієрархії, композиційним рішенням та загальній логіці подання 

інформації. У ході дослідження визначаються типові типографічні недоліки, 

що ускладнюють сприйняття матеріалу та не відповідають сучасним вимогам 

до оформлення навчальних видань у сфері дизайну. 

Об’єктом дипломного проєкту є методичні рекомендації кафедр 

«Дизайну та 3D-моделювання» та «Дизайну та інтер’єру» Харківського 

національного університету міського господарства імені О. М. Бекетова, які 

розглядаються як складова навчального процесу та візуально-

комунікативного середовища університету. Аналіз цих матеріалів дозволяє 

сформувати обґрунтовану основу для подальшого типографічного 

переосмислення методичних рекомендацій у межах дипломного проєкту.



9 

 

1. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ТИПОГРАФІКИ В МЕТОДИЧНИХ 

РЕКОМЕНДАЦІЯХ ДЛЯ ДИЗАЙН-ОСВІТИ 

 

1.1. Роль типографіки в структурі та сприйнятті методичних матеріалів 

кафедр дизайну 

 

Типографіка є одним із ключових елементів графічного дизайну, що 

визначає спосіб організації текстової інформації та значною мірою впливає 

на її сприйняття. У контексті навчально-методичних матеріалів типографіка 

виконує не лише естетичну, а передусім функціональну роль, забезпечуючи 

логічну структуру тексту, зручність читання та чіткість подання навчального 

матеріалу. Для кафедр дизайну, де особлива увага приділяється візуальній 

культурі та професійним стандартам оформлення, типографічні рішення 

набувають особливого значення. 

Методичні рекомендації є основним джерелом інформації для 

студентів під час вивчення дисциплін, виконання практичних завдань та 

підготовки проєктних робіт. Саме тому важливо, щоб текст у таких 

матеріалах був структурованим, зрозумілим і легко сприймався. Типографіка 

забезпечує ієрархію інформації за допомогою заголовків, підзаголовків, 

абзаців, шрифтових акцентів і відступів, що дозволяє студенту швидко 

орієнтуватися в матеріалі та виокремлювати основне. 

Важливою складовою типографічної організації є вибір шрифтових 

гарнітур. У методичних рекомендаціях шрифт повинен відповідати вимогам 

читабельності, бути нейтральним за характером та придатним для роботи з 

великими обсягами тексту. Невдалий вибір шрифту або надмірне 

використання різних гарнітур може ускладнювати сприйняття інформації, 

викликати візуальну перевантаженість та знижувати загальну якість 

навчального матеріалу [1]. 

Окрім вибору шрифту, значну роль відіграє типографічна композиція 

сторінки, зокрема міжрядкові інтервали, довжина рядка, вирівнювання тексту 



10 

 

та співвідношення текстових і вільних полів. Гармонійна композиція сприяє 

комфортному читанню та зменшує зорову втому, що є особливо важливим 

під час роботи з методичними матеріалами упродовж тривалого часу. 

Для кафедр дизайну типографіка методичних рекомендацій також 

виконує виховну та демонстраційну функцію. Вона формує у студентів 

уявлення про професійний підхід до оформлення друкованих та цифрових 

матеріалів, демонструє приклад системного мислення та відповідності форми 

змісту. Низький рівень типографічної культури методичних матеріалів може 

суперечити цілям дизайн-освіти та негативно впливати на формування 

професійних компетентностей здобувачів освіти. 

Таким чином, типографіка в структурі методичних рекомендацій 

кафедр дизайну є важливим інструментом організації навчальної інформації, 

що впливає на ефективність її сприйняття, рівень зручності користування 

матеріалами та загальну якість освітнього процесу. Усвідомлення ролі 

типографіки створює передумови для подальшого аналізу існуючих 

методичних рекомендацій та виявлення проблем, пов’язаних з їх 

типографічним оформленням. 

 

1.2. Основні принципи типографічного оформлення навчально-

методичних видань 

 

Типографічне оформлення навчально-методичних видань ґрунтується 

на сукупності принципів, що забезпечують ефективне сприйняття та 

організацію інформації. Одним із ключових є єдність стилю, що передбачає 

узгоджене використання шрифтів, заголовкових систем, списків та виділення 

ключових елементів тексту на всіх сторінках видання. Дотримання єдності 

стилю створює візуальну цілісність матеріалу та полегшує орієнтацію читача 

у тексті. 

Ієрархічність подання інформації виступає наступним важливим 

принципом. Вона реалізується через послідовне використання заголовків, 
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підзаголовків, абзаців та виділення основних понять. Ієрархія дозволяє 

структурувати матеріал, формує логічний порядок викладу та сприяє 

ефективному засвоєнню знань. У навчально-методичних виданнях для 

кафедр дизайну вона повинна відображати логіку дисципліни та 

послідовність навчального процесу. У сучасному графічному дизайні 

типографіка розглядається не лише як засіб передачі текстової інформації, а і 

як важливий інструмент візуальної комунікації та формування 

користувацького досвіду [2]. 

Читабельність тексту забезпечується оптимальним вибором шрифту, 

розміром символів, міжрядковими інтервалами та довжиною рядка. Зручний 

для читання текст зменшує візуальне навантаження, сприяє концентрації 

уваги та забезпечує комфортне опрацювання матеріалу. 

Баланс текстових і графічних елементів є важливим принципом, що 

передбачає гармонійне поєднання основного тексту з ілюстраціями, схемами, 

таблицями та іншими візуальними компонентами. Правильний баланс 

допомагає уникнути перевантаження сторінки та створює естетично 

впорядковане видання, де всі елементи сприймаються органічно. 

Послідовність форматування визначає узгодженість використання 

абзаців, відступів, нумерації, підписів до ілюстрацій і таблиць. Вона формує 

відчуття системності та професійності видання, полегшує пошук необхідної 

інформації та робить матеріал більш структурованим. 

Дотримання цих принципів: єдності стилю, ієрархічності, 

читабельності, балансу та послідовності форматування, дозволяє створювати 

навчально-методичні видання, які ефективно організовують інформацію та 

підвищують практичну цінність матеріалів для студентів, формуючи при 

цьому уявлення про професійні стандарти оформлення у сфері дизайну. 

 

1.3. Типографічна ієрархія та структура інформації у методичних 

рекомендаціях 
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Типографічна ієрархія є одним із ключових принципів організації 

текстової інформації у навчально-методичних матеріалах. Вона забезпечує 

логічну послідовність подання інформації, полегшує орієнтацію читача у 

тексті та сприяє більш ефективному засвоєнню навчального матеріалу. У 

методичних рекомендаціях, які використовуються в освітньому процесі, 

правильна побудова типографічної ієрархії має особливе значення, оскільки 

такі видання містять значну кількість структурованої інформації: теоретичні 

відомості, інструкції до виконання завдань, пояснення, приклади, примітки та 

інші інформаційні блоки [3]. 

Типографічна ієрархія формується за допомогою різних графічних 

засобів, серед яких основними є розмір шрифту, насиченість накреслення, 

міжрядкові інтервали, відступи, розташування текстових блоків, а також 

використання кольору. Завдяки цим засобам створюється система візуальних 

рівнів, що дозволяє розмежувати різні типи інформації та підкреслити їхню 

важливість у структурі документа. 

У навчально-методичних рекомендаціях, як правило, виділяють кілька 

рівнів типографічної ієрархії. До них належать заголовки розділів, 

підрозділів, основний текст, додаткові пояснення, списки, примітки та 

інформаційні блоки. Заголовки виконують функцію навігації та дозволяють 

читачеві швидко орієнтуватися у структурі документа. Для їхнього 

оформлення зазвичай використовуються більший кегль шрифту, напівжирне 

накреслення або контрастні кольорові акценти. Підзаголовки допомагають 

деталізувати структуру матеріалу та забезпечують більш чіткий поділ тексту 

на логічні частини. 

Основний текст повинен мати оптимальні параметри читабельності. Це 

передбачає використання гарнітури, яка легко сприймається під час 

тривалого читання, достатній міжрядковий інтервал та комфортну довжину 

рядка. Важливим аспектом є також рівномірність текстового масиву, що 

сприяє зручному сприйняттю інформації. Додаткові інформаційні елементи, 

такі як списки, виділення, примітки або блоки із завданнями, виконують 
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допоміжну функцію. Вони дозволяють акцентувати увагу на важливих 

аспектах навчального матеріалу, полегшують його структурування та 

підвищують наочність. Для їхнього оформлення можуть застосовуватися 

інші розміри шрифту, відступи, рамки або кольорові маркери. 

Важливою складовою типографічної ієрархії є також композиційна 

структура сторінки. Розміщення текстових елементів повинно бути логічним 

і послідовним, що досягається за допомогою модульної сітки, правильного 

вирівнювання та дотримання однакових інтервалів між елементами. Такий 

підхід дозволяє створити впорядковану систему подання інформації, яка 

полегшує сприйняття тексту та підвищує ефективність навчального процесу. 

У контексті розробки методичних рекомендацій для кафедр «Дизайну 

та 3D-моделювання» та «Дизайну та інтер’єру» Харківського національного 

університету міського господарства імені О. М. Бекетова типографічна 

ієрархія повинна враховувати специфіку освітнього середовища та 

особливості навчальних матеріалів. Вона має забезпечувати чітку структуру 

документа, зрозумілу систему навігації та гармонійне поєднання текстових і 

графічних елементів. Крім того, важливим є використання єдиної системи 

оформлення, що сприятиме формуванню цілісного візуального стилю 

навчально-методичних матеріалів кафедр. 

 

1.4. Використання шрифтових гарнітур у навчально-методичних 

матеріалах 

 

Шрифт є одним із основних елементів графічного дизайну друкованих 

та електронних видань. У навчально-методичних матеріалах він виконує не 

лише функцію передачі текстової інформації, але й формує загальне 

візуальне сприйняття документа, впливає на читабельність та допомагає 

організувати структуру інформації. Правильний вибір шрифтових гарнітур є 

важливим фактором у створенні ефективних навчально-методичних 

рекомендацій. 
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Під шрифтовою гарнітурою розуміють сукупність шрифтів, що мають 

спільні стилістичні характеристики та відрізняються між собою 

накресленням (звичайне, напівжирне, курсивне), насиченістю або шириною 

символів. У процесі оформлення навчальних видань гарнітури 

використовуються для створення системи типографічної ієрархії та 

візуального розмежування різних типів інформації. 

Однією з головних вимог до шрифтів у навчально-методичних 

матеріалах є їхня читабельність. Читабельність визначається чіткістю 

графічної форми символів, оптимальними пропорціями літер, достатнім 

міжлітерним інтервалом та гармонійною структурою знаків. Для основного 

тексту зазвичай використовують гарнітури, які забезпечують комфортне 

тривале читання та не створюють візуального перевантаження. 

У сучасному графічному дизайні навчальних видань широко 

застосовуються як антиквені (serif), так і гротескові (sans-serif) шрифти. 

Антиквені шрифти характеризуються наявністю зарубок і традиційно 

використовуються у великих текстових масивах, оскільки сприяють кращому 

сприйняттю довгих текстів. Гротескові шрифти, у свою чергу, мають більш 

лаконічну форму і часто використовуються для заголовків, підзаголовків, 

підписів та інших акцентних елементів. 

Важливим аспектом використання шрифтових гарнітур є створення 

гармонійної шрифтової пари. Поєднання різних гарнітур повинно бути 

логічним і стилістично узгодженим. Зазвичай у навчально-методичних 

матеріалах використовують одну або дві гарнітури: одну для основного 

тексту, іншу для заголовків та акцентних елементів. Такий підхід дозволяє 

зберегти цілісність оформлення та уникнути надмірної візуальної складності. 

Крім вибору гарнітури, важливими параметрами типографічного 

оформлення є кегль шрифту, міжрядковий інтервал, довжина рядка та 

вирівнювання тексту. Для основного тексту навчально-методичних 

рекомендацій зазвичай використовують кегль у межах 10–12 пунктів, що 

забезпечує зручність читання. Міжрядковий інтервал повинен бути достатнім 
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для того, щоб текст виглядав легким для сприйняття та не створював ефекту 

надмірної щільності. 

Окрему роль відіграє використання різних накреслень шрифту. 

Напівжирне накреслення застосовується для виділення важливих елементів, 

курсив для цитат, термінів або додаткових пояснень. Водночас надмірне 

використання різних стилів може призводити до порушення візуальної 

цілісності тексту, тому їх застосування повинно бути помірним та 

обґрунтованим. 

У процесі розробки методичних рекомендацій для кафедр «Дизайну та 

3D-моделювання» та «Дизайну та інтер’єру» Харківського національного 

університету міського господарства імені О. М. Бекетова особлива увага 

приділяється створенню системи шрифтового оформлення, яка буде 

відповідати вимогам читабельності, логічної структури та візуальної 

гармонії. Вибір гарнітур повинен враховувати як функціональні 

характеристики шрифту, так і загальний стиль навчально-методичного 

видання. 

 

1.5. Роль кольору у графічному оформленні освітніх видань 

 

Колір є важливим елементом графічного дизайну друкованих та 

електронних видань. У навчально-методичних матеріалах він виконує не 

лише декоративну функцію, а й допомагає структурувати інформацію, 

підкреслювати важливі елементи та полегшувати навігацію в документі. 

Завдяки кольору можна виділяти заголовки, акцентувати увагу на ключових 

положеннях тексту, а також розмежовувати різні типи інформаційних блоків. 

У дизайні освітніх матеріалів використання кольору повинно бути 

помірним та обґрунтованим. Надмірна кількість кольорів або їх випадкове 

застосування може ускладнювати сприйняття інформації та створювати 

візуальне перевантаження сторінки. Саме тому при розробці навчально-
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методичних видань зазвичай використовується обмежена кольорова палітра, 

яка забезпечує єдність стилю та зберігає читабельність тексту. 

Кольорові акценти часто застосовуються для організації ієрархії 

інформації. Наприклад, різні кольори можуть використовуватися для 

заголовків розділів, підзаголовків або інформаційних блоків, що допомагає 

читачеві швидше орієнтуватися у структурі документа. Також колір може 

використовуватися для виділення важливих термінів, визначень, приміток 

або практичних завдань. 

Окрему роль відіграє поєднання кольору з іншими типографічними 

засобами розміром шрифту, накресленням, відступами та композицією 

сторінки. У такому випадку колір стає частиною загальної системи візуальної 

організації інформації. Важливо, щоб кольорові елементи не порушували 

читабельність тексту та не створювали надмірного контрасту, який може 

ускладнювати сприйняття матеріалу. 

Під час створення навчально-методичних матеріалів також 

враховується психологічний та асоціативний вплив кольорів. Різні кольори 

можуть викликати певні емоційні реакції або асоціюватися з певними 

значеннями. Наприклад, зелений колір часто асоціюється зі стабільністю, 

розвитком та гармонією, тоді як червоний може привертати увагу та 

підкреслювати важливість певної інформації. Світло-сірий колір зазвичай 

використовується як нейтральний фон або допоміжний елемент, що дозволяє 

збалансувати композицію сторінки. 

У контексті розробки методичних рекомендацій для кафедр «Дизайну 

та 3D-моделювання» та «Дизайну та інтер’єру» Харківського національного 

університету міського господарства імені О. М. Бекетова використання 

кольору повинно відповідати візуальній ідентичності кафедр. Основними 

кольорами є червоний та зелений, які можуть застосовуватися для 

оформлення заголовків, графічних елементів або навігаційних акцентів. 

Додатковий світло-сірий колір доцільно використовувати для допоміжних 

блоків, підкладок або другорядних елементів композиції. 
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2. АНАЛІЗ ІСНУЮЧИХ МЕТОДИЧНИХ РЕКОМЕНДАЦІЙ ТА 

ВИЯВЛЕННЯ ПРОБЛЕМ ТИПОГРАФІЧНОГО ОФОРМЛЕННЯ 

 

2.1.Аналіз типографіки методичних рекомендацій кафедр «Дизайну та 

3D-моделювання»/«Дизайну та інтер’єру» 

 

У процесі аналізу існуючих методичних рекомендацій кафедр 

«Дизайну та 3D-моделювання» та «Дизайну та інтер’єру» Харківського 

національного університету міського господарства імені О. М. Бекетова було 

виявлено, що більшість матеріалів представлені у вигляді тексту, розбитого 

на абзаци, без чітко визначеної структурної ієрархії. Часто завдання або 

пояснення просто вставляються в текст без виділення ключових моментів чи 

використання спеціальних графічних елементів, що ускладнює швидку 

орієнтацію у матеріалі. Ілюстрації або приклади застосовуються нерегулярно 

і не завжди співвідносяться з основним текстом, що може знижувати 

ефективність їх сприйняття. 

Типографічне оформлення таких рекомендацій часто характеризується 

однотипним шрифтом для всього тексту без виділення заголовків, 

підзаголовків чи списків. Відсутність чіткої типографічної ієрархії 

призводить до того, що важлива інформація не завжди виділяється, а 

студенти витрачають більше часу на пошук необхідних даних. Міжрядкові 

інтервали та відступи використовуються нерівномірно, що іноді створює 

візуальне перевантаження сторінки [5]. 

У деяких матеріалах використовуються вставки зображень або схем, 

проте вони не завжди підпорядковані єдиній композиційній логіці. Часто 

вони розташовані довільно, без підписів або пояснень, що знижує їх 

навчальну цінність. В інших випадках зображення застосовуються для 

ілюстрації завдань, але не відображають загальних принципів оформлення 

або структури тексту, що робить матеріал менш системним. 
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Незважаючи на це, спостерігається певна увага до логічного розподілу 

матеріалу на розділи або теми, хоча оформлення цих розділів здійснюється 

стандартно і без типографічних особливостей. У зв’язку з цим виникає 

потреба у вдосконаленні типографічної організації методичних 

рекомендацій, впровадженні єдиної системи виділення тексту, покращенні 

композиції сторінки та регулярному використанні графічних елементів для 

наочного представлення матеріалу. 

Загалом аналіз показує, що існуючі методичні рекомендації виконують 

своє базове завдання, а тобто передають інформацію і завдання студентам, 

однак їх типографічне оформлення не завжди відповідає сучасним вимогам 

зручності сприйняття та наочності. Це обґрунтовує необхідність подальшого 

дослідження та розробки рекомендацій щодо удосконалення типографічної 

системи навчально-методичних матеріалів кафедр дизайну. 

 

2.2. Основні типографічні проблеми та напрями їх вирішення в 

контексті дипломного проєкту 

 

Аналіз методичних рекомендацій кафедр «Дизайну та 3D-

моделювання» та «Дизайну та інтер’єру» показав, що їх типографічне 

оформлення має ряд проблем, які можуть впливати на ефективність 

сприйняття навчальної інформації студентами. Однією з головних проблем є 

відсутність чіткої ієрархії тексту. У багатьох матеріалах заголовки та 

підзаголовки не виділені або виділені недостатньо, що ускладнює орієнтацію 

в структурі документа. Це створює ситуації, коли студенту важко швидко 

визначити основні положення або логіку подачі матеріалу. 

Другою проблемою є нерівномірне використання шрифтів та 

відсутність системи виділення ключових елементів тексту. Часто весь текст 

виконаний одним шрифтом і одним розміром, що знижує читабельність та 

ускладнює сприйняття завдань і пояснень. Відсутність послідовного 

форматування абзаців, списків, відступів та міжрядкових інтервалів також 
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створює візуальний хаос і може збільшувати навантаження на очі при 

читанні великих обсягів матеріалу. 

Ще одним важливим недоліком є недостатнє або нерегулярне 

використання ілюстрацій, схем та інших графічних елементів. У тих 

випадках, коли вони присутні, вони часто розташовані без логічного зв’язку з 

текстом, не мають підписів або пояснень. Це знижує навчальну цінність 

таких матеріалів і не дозволяє повною мірою використати потенціал 

наочного представлення інформації. 

Також спостерігається відсутність єдиної типографічної концепції для 

всіх методичних рекомендацій кафедр. Різні документи мають власні підходи 

до оформлення, що створює непослідовність і не відповідає сучасним 

стандартам навчально-методичних видань у сфері дизайну. 

У контексті дипломного проєкту можливі напрями вирішення 

зазначених проблем полягають у створенні системного підходу до 

типографічного оформлення матеріалів. Першим кроком є впровадження 

чіткої ієрархії тексту з виокремленням заголовків, підзаголовків і ключових 

понять. Наступним кроком є узгодження шрифтових рішень, розмірів тексту, 

відступів і міжрядкових інтервалів, що забезпечить читабельність і зручність 

опрацювання матеріалу. Важливим напрямом є систематичне використання 

графічних елементів, таких як ілюстрації, схеми, таблиці, з підписами та 

логічним зв’язком із текстом. Окрім цього, рекомендується розробка єдиної 

типографічної концепції для всіх методичних рекомендацій кафедр, яка 

дозволить забезпечити послідовність оформлення і формувати у студентів 

уявлення про професійні стандарти графічного дизайну. 

Таким чином, виявлені типографічні проблеми не лише знижують 

ефективність сприйняття навчальної інформації, а й створюють передумови 

для вдосконалення методичних матеріалів. Впровадження запропонованих 

напрямів дозволить підвищити якість навчально-методичних видань, зробити 

їх більш структурованими, наочними та зручними для використання 
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студентами у процесі навчання, що відповідає основним цілям дипломного 

проєкту. 

 

2.3. Аналіз структури подачі інформації у методичних рекомендаціях 

 

Структура навчально-методичних рекомендацій відіграє важливу роль 

у процесі організації навчального матеріалу. Від того, наскільки послідовно 

та логічно подана інформація, залежить зручність користування виданням і 

швидкість орієнтації читача у змісті документа. Методичні рекомендації 

повинні мати чітко визначену систему розділів і підрозділів, що забезпечує 

зрозумілу послідовність викладення матеріалу. 

Під час аналізу існуючих методичних рекомендацій кафедр «Дизайну 

та 3D-моделювання» та «Дизайну та інтер’єру» Харківського національного 

університету міського господарства імені О. М. Бекетова було розглянуто 

загальну структуру документів, спосіб подання інформації та взаємозв’язок 

між окремими структурними елементами. У більшості випадків такі видання 

мають стандартну структуру, яка включає титульну сторінку, зміст, вступну 

частину, основні розділи з описом завдань або рекомендацій щодо виконання 

роботи, а також список використаних джерел [6]. 

Разом з тим у процесі аналізу можна помітити, що подача інформації у 

деяких матеріалах не завжди є достатньо впорядкованою. Текстові блоки 

інколи мають велику щільність, що ускладнює швидке сприйняття 

інформації. Також спостерігається недостатній поділ матеріалу на логічні 

частини, через що окремі розділи виглядають перевантаженими текстом. 

Окремої уваги потребує система заголовків та підзаголовків. У деяких 

методичних рекомендаціях вони використовуються нерівномірно або мають 

недостатню візуальну відмінність від основного тексту. Це може 

ускладнювати орієнтацію у структурі документа, особливо коли читачеві 

необхідно швидко знайти певний розділ або інформаційний блок. 
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Також у структурі подачі матеріалу іноді недостатньо 

використовуються допоміжні елементи, такі як списки, виділення, таблиці 

або короткі інформаційні блоки. Подібні елементи допомагають 

структурувати великий обсяг тексту та роблять матеріал більш зручним для 

сприйняття. Їх використання дозволяє розділити інформацію на невеликі 

логічні частини, що полегшує роботу з документом. 

Ще одним аспектом є взаємозв’язок текстової та візуальної інформації. 

У навчальних матеріалах, пов’язаних із дизайном, важливим є поєднання 

текстових пояснень із прикладами, ілюстраціями або схемами. У деяких 

випадках такі елементи представлені обмежено, що зменшує наочність 

матеріалу. 

 

2.4. Виявлення основних типографічних недоліків у навчально-

методичних матеріалах 

 

Під час аналізу існуючих методичних рекомендацій кафедр «Дизайну 

та 3D-моделювання» та «Дизайну та інтер’єру» Харківського національного 

університету міського господарства імені О. М. Бекетова було виявлено 

низку особливостей типографічного оформлення, які впливають на зручність 

використання цих матеріалів. Незважаючи на те, що зміст рекомендацій 

відповідає навчальним потребам, їх графічне оформлення не завжди 

забезпечує достатній рівень структурованості та читабельності. 

Однією з поширених проблем є недостатньо чітка система заголовків і 

підзаголовків. У деяких документах вони мають незначну відмінність від 

основного тексту або оформлені нерівномірно в межах одного видання. Через 

це загальна структура матеріалу сприймається менш виразно, а пошук 

потрібної інформації може займати більше часу. 

Також можна відзначити нерівномірність у використанні шрифтових 

параметрів. У різних частинах одного документа іноді застосовуються різні 

розміри шрифту, інтервали або стилі оформлення без чіткої системи. Така 
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ситуація може створювати враження несистемності у верстці та 

ускладнювати сприйняття тексту. 

Ще однією характерною особливістю є щільне розміщення текстових 

блоків. У деяких методичних матеріалах міжрядкові інтервали та відступи 

між абзацами є недостатніми, через що сторінка виглядає перевантаженою 

текстом. Це може знижувати комфорт читання, особливо при роботі з 

великим обсягом інформації. 

Певні недоліки спостерігаються і в композиції сторінки. Розташування 

елементів інколи виглядає недостатньо впорядкованим, що може бути 

пов’язано з відсутністю єдиної модульної сітки або чітких принципів 

верстки. Через це текстові блоки, заголовки та додаткові елементи не завжди 

утворюють узгоджену візуальну систему [7]. 

Крім того, у багатьох методичних рекомендаціях обмежено 

використовуються графічні та структурні елементи, які могли б покращити 

сприйняття інформації. Йдеться про списки, таблиці, інформаційні блоки або 

виділення важливих фрагментів тексту. Їх активніше застосування дозволило 

б зробити матеріал більш наочним та зручним для роботи. 

Окремо варто зазначити, що в оформленні методичних рекомендацій 

не завжди простежується єдина стилістична система. Різні видання можуть 

відрізнятися за принципами верстки, використанням шрифтів або 

оформленням заголовків. Відсутність спільного підходу до дизайну 

навчально-методичних матеріалів може ускладнювати формування 

впізнаваного візуального стилю кафедр. 

 

2.5. Формування вимог до нового типографічного оформлення 

навчально-методичних матеріалів 

 

Розробка нового типографічного оформлення навчально-методичних 

матеріалів здійснювалася відповідно до чинних вимог університету щодо 

підготовки методичних рекомендацій та оформлення навчально-методичних 
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видань. У процесі проєктування були враховані встановлені нормативи 

стосовно структури документа, параметрів сторінки, шрифтового 

оформлення, міжрядкових інтервалів, правил розміщення заголовків, 

таблиць, ілюстрацій та інших елементів верстки. Це забезпечує відповідність 

розробленої системи академічним стандартам та можливість її практичного 

використання у межах освітнього середовища університету. У роботі 

використано методичні рекомендації університету як основну нормативну 

базу [8]. 

Сучасний етап розвитку навчально-методичних видань 

характеризується одночасним використанням друкованого та електронного 

форматів, що зумовлює необхідність адаптації традиційних принципів 

типографіки до умов цифрового середовища. У межах проєкту чинні вимоги 

розглядалися не лише як технічні обмеження, а як основа для створення 

цілісної візуальної системи, здатної забезпечити зручність сприйняття 

інформації, логічну структурованість та композиційну узгодженість 

матеріалу. 

Під час розробки типографічної системи було проведено індивідуальне 

дослідження існуючих методичних рекомендацій та особливостей 

оформлення навчально-методичних матеріалів. Аналіз охоплював порівняння 

різних варіантів шрифтових рішень, інтерліньяжу, модульної побудови 

сторінки, системи заголовків і принципів організації текстових блоків. У 

результаті було визначено найбільш доцільний та візуально збалансований 

варіант оформлення, який поєднує академічну стриманість, читабельність та 

сучасний підхід до організації інформації. 

У межах проєкту також враховано вимоги до технічної підготовки 

матеріалів, зокрема щодо форматів файлів, використання ілюстрацій, таблиць 

і формул. Дані елементи інтегровані у загальну типографічну систему таким 

чином, щоб забезпечити композиційну гармонію сторінки, збалансоване 

співвідношення текстового та вільного простору, а також зручність 

сприйняття інформації. 
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Важливим аспектом розробки стало забезпечення адаптації 

типографічної системи до формату А4, який є основним для навчально-

методичних матеріалів університету. Під час проєктування враховувалися 

особливості побудови сторінки, пропорції текстових блоків, розташування 

графічних елементів та параметри полів. Це дозволило забезпечити 

композиційну цілісність документа, його читабельність та зручність 

використання як у друкованому, так і в електронному вигляді. 

Під час формування вимог до нового типографічного оформлення 

також було проаналізовано сучасні міжнародні методичні рекомендації та 

guideline-документи, що використовуються в освітньому та проєктному 

середовищі [9]. 

Формування вимог до нового типографічного оформлення навчально-

методичних матеріалів базується на поєднанні чинних університетських 

методичних рекомендацій із сучасними принципами типографічного 

дизайну. Проведене індивідуальне дослідження та адаптація нормативних 

вимог сприяли створенню візуальної системи, яка забезпечує 

функціональність, естетичну цілісність і зручність використання навчально-

методичних видань у сучасному інформаційному середовищі.
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3. РОЗРОБКА ТИПОГРАФІЧНОЇ СИСТЕМИ МЕТОДИЧНИХ 

РЕКОМЕНДАЦІЙ ДЛЯ КАФЕДР ДИЗАЙНУ ХНУМГ ІМ. О. М. 

БЕКЕТОВА 

 

3.1. Концепція типографічного оформлення методичних рекомендацій 

 

Концепція типографічного оформлення методичних рекомендацій для 

кафедр дизайну ХНУМГ ім. О. М. Бекетова ґрунтується на поєднанні 

академічної строгості, функціональності та візуальної впорядкованості, що 

відповідає вимогам до навчально-методичних видань. Основною метою 

розробки є створення цілісної типографічної системи, яка забезпечує 

зручність сприйняття інформації, логічну ієрархію тексту та уніфікованість 

оформлення при збереженні сучасного дизайнерського підходу. 

В основу концепції покладено принципи класичної книжкової 

типографіки, адаптовані до умов цифрового та друкованого відтворення в 

середовищі текстового редактора. Використання гарнітури Times New Roman 

як основного шрифту зумовлене вимогами до авторського оригіналу, а також 

її високою читабельністю у великих обсягах тексту. Водночас, концепція 

передбачає не лише формальне дотримання стандартів, а й їх осмислену 

інтеграцію в дизайн-систему видання. 

Типографічна організація базується на чіткій ієрархії текстових 

елементів: заголовків різних рівнів, основного тексту, підписів до ілюстрацій, 

приміток та службової інформації. Кожен рівень ієрархії має визначені 

параметри - кегль, насиченість, інтерліньяж та відступи, що забезпечує 

візуальне структурування матеріалу та полегшує навігацію для читача. 

Основний текст для формату А4 виконано кеглем 14 pt з міжрядковим 

інтервалом 1,5, що відповідає нормативним вимогам та забезпечує 

комфортне читання. Для формату А5 застосовано зменшений кегль 10 pt, що 
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дозволяє зберегти пропорційність та компактність верстки без втрати 

читабельності. 

Особливу увагу в концепції приділено ритму та оптичному балансу 

сторінки. Типографічна система передбачає гармонійне поєднання текстових 

блоків з ілюстративним матеріалом, що є важливим для методичних 

рекомендацій у сфері дизайну. Ритмічна організація досягається через 

узгоджені інтервали, поля, відступи та повторювані структурні елементи, що 

формують цілісне візуальне середовище. 

Концепція також враховує необхідність адаптивності, можливість 

використання розробленої системи як у друкованому, так і в електронному 

форматах. Це досягається за рахунок уніфікації параметрів, використання 

стандартних інструментів текстового редактора та обмеженої, але 

продуманої палітри оформлення. 

Запропонована концепція типографічного оформлення є системним 

рішенням, що поєднує нормативні вимоги, принципи класичної типографіки 

та сучасні підходи до дизайну навчальних видань. Вона створює основу для 

подальшої розробки шрифтової, колористичної та композиційної систем, 

забезпечуючи цілісність і послідовність усього проєкту. 

 

3.2. Розробка шрифтової системи видання 

 

Розробка шрифтової системи методичних рекомендацій є ключовим 

етапом формування цілісної типографічної моделі видання, оскільки саме 

шрифт визначає характер сприйняття тексту, його читабельність та візуальну 

ієрархію. Враховуючи вимоги до авторського оригіналу, за основу було 

обрано гарнітуру Times New Roman, яка є стандартизованим рішенням для 

навчально-методичних матеріалів і забезпечує високий рівень зручності 

читання у довгих текстових масивах. 

Шрифтова система побудована за принципом ієрархічної диференціації 

текстових елементів без використання додаткових гарнітур, що відповідає 
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обмеженням середовища виконання (текстовий редактор) та сприяє 

уніфікації оформлення. Варіативність досягається за рахунок зміни кеглю, 

накреслення (звичайне, напівжирне, курсив), міжрядкового інтервалу, а 

також системи відступів і вирівнювання. 

Основний текст для формату А4 набрано кеглем 14 pt із міжрядковим 

інтервалом 1,5, що створює оптимальні умови для тривалого читання та 

відповідає встановленим нормативам. Для формату А5 застосовано кегль 10 

pt, що дозволяє адаптувати обсяг інформації до меншого формату без втрати 

структурної чіткості. При цьому міжрядковий інтервал коригується 

відповідно до масштабу сторінки з метою збереження оптичної рівноваги 

текстового блоку. 

Система заголовків передбачає кілька рівнів ієрархії, кожен з яких має 

чітко визначені параметри. Заголовки вищого рівня виділяються збільшеним 

кеглем та напівжирним накресленням, що забезпечує їх домінування на 

сторінці та формує логічні акценти. Підзаголовки мають менший кегль і 

можуть додатково використовувати курсив або зміну міжрядкових інтервалів 

для візуального відокремлення від основного тексту. Важливим аспектом є 

дотримання сталих інтервалів перед і після заголовків, що формує ритмічну 

структуру сторінки. 

Допоміжні елементи, такі як підписи до ілюстрацій, примітки, виноски 

та службова інформація, виконуються зменшеним кеглем відносно основного 

тексту та можуть використовувати курсивне накреслення. Це дозволяє 

знизити їх візуальну вагу, не порушуючи загальної композиції сторінки, 

водночас зберігаючи достатній рівень читабельності. 

Окрему увагу приділено параметрам вирівнювання тексту. Основний 

текст вирівнюється за шириною, що забезпечує чіткі вертикальні межі 

текстового блоку та сприяє академічному характеру видання. Заголовки 

можуть вирівнюватися по лівому краю, що створює контраст і полегшує 

сканування інформації. 
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Таким чином, розроблена шрифтова система базується на 

раціональному використанні однієї гарнітури та її типографічних 

можливостей. Вона забезпечує чітку ієрархію, високу читабельність та 

відповідність нормативним вимогам, формуючи структурну основу для 

подальших етапів проєктування - колористичного рішення та композиційної 

організації сторінок. 

 

3.3. Колористичне рішення методичних рекомендацій 

 

Колористичне рішення методичних рекомендацій розроблено з 

урахуванням необхідності збереження академічної стриманості оформлення 

при одночасному введенні візуальних акцентів, що полегшують орієнтацію в 

матеріалі та підсилюють ієрархічну структуру видання. Базою слугує 

традиційна ахроматична схема текстових документів, доповнена обмеженою 

палітрою кольорів, що відповідають візуальній ідентичності кафедри. 

Основним кольором залишається чорний, який використовується для 

набору основного тексту та більшості інформаційних блоків, забезпечуючи 

максимальний контраст і читабельність. Додаткові кольори зелений, 

червоний та сірий, вводяться як акцентні та функціональні елементи, що 

дозволяють диференціювати інформацію без перевантаження візуального 

середовища. 

Зелений колір застосовується для виділення структурних елементів, 

таких як заголовки, підзаголовки або маркери списків, що формує асоціацію 

з розвитком, навчанням та системністю. Червоний використовується 

обмежено, переважно для акцентування важливих зауважень, попереджень 

або ключових положень, що потребують особливої уваги читача. Сірий колір 

виконує допоміжну функцію - використовується для другорядної інформації, 

підписів до ілюстрацій, виносок або декоративних елементів, знижуючи їх 

візуальну домінантність. 
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Важливим принципом колористичного рішення є помірність і 

системність використання кольору. Кольорові акценти вводяться локально та 

підпорядковуються загальній ієрархії, не порушуючи цілісності сприйняття 

тексту. Усі кольорові елементи мають стабільні значення та застосовуються 

послідовно в межах усього видання. 

Також враховано специфіку відтворення документа як у друкованому, 

так і в електронному вигляді. Обрані кольори забезпечують достатній 

контраст при чорно-білому друці, зберігаючи читабельність навіть у разі 

втрати кольорової інформації. 

Колористична система підсилює типографічну ієрархію, сприяє кращій 

навігації в матеріалі та формує впізнаваний візуальний стиль видання, не 

виходячи за межі нормативних вимог до оформлення навчально-методичних 

документів. 

 

3.4. Розробка модульної сітки та композиції сторінок 

 

Модульна сітка є основою композиційної організації сторінок 

методичних рекомендацій і визначає принципи розміщення всіх елементів 

видання  тексту, ілюстрацій та допоміжних блоків. Її розробка здійснювалася 

з урахуванням специфіки навчально-методичного матеріалу, який передбачає 

варіативність подачі інформації та необхідність поєднання текстових і 

візуальних компонентів. 

Сітка побудована відповідно до встановлених відступів для формату 

А4: верхнє, нижнє та праве поля становлять 20 мм, ліве — 30 мм, що 

відповідає вимогам до оформлення авторського оригіналу. Така структура 

забезпечує достатній простір для брошурування, а також створює 

збалансоване текстове поле. Для формату А5 сітка адаптована пропорційно 

до зменшеного розміру сторінки зі збереженням логіки побудови. 

Композиційна система базується на модульному принципі, де сторінка 

поділяється на умовні блоки, що дозволяють гнучко варіювати розташування 
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елементів. У межах проєкту було розроблено 29 варіацій розміщення 

інформації, що охоплюють різні сценарії: сторінки лише з текстом, сторінки з 

поєднанням тексту та ілюстрацій, а також сторінки, повністю відведені під 

візуальний матеріал. 

Текстові композиції передбачають як одно-, так і багатоколонкові 

структури, що дозволяє адаптувати подачу матеріалу залежно від його обсягу 

та змісту. Варіанти з ілюстраціями включають різну кількість зображень, від 

одного до чотирьох на сторінці, з урахуванням їх масштабу та взаємодії з 

текстом. Повносторінкові ілюстрації використовуються для акцентування 

важливих візуальних матеріалів або прикладів. 

Особливу увагу приділено узгодженню модульної сітки з 

типографічною системою. Усі елементи розташовуються відповідно до 

базової лінії та модульних відступів, що забезпечує візуальну 

впорядкованість і ритмічність сторінок. Це сприяє формуванню єдиного 

композиційного середовища, в якому різні варіанти верстки виглядають 

узгоджено. 

Модульна сітка забезпечує не лише структурну організацію, але й 

варіативність дизайну, що є важливим для методичних рекомендацій у сфері 

дизайну, де візуальний матеріал відіграє значну роль. 

 

3.5. Дизайн основних елементів методичних рекомендацій 

 

Дизайн основних елементів методичних рекомендацій сформовано на 

основі узгодження типографічної, колористичної та композиційної систем, 

що забезпечує цілісність візуального оформлення видання. До ключових 

елементів належать титульна сторінка, зміст, заголовкові блоки, основний 

текст, ілюстрації, підписи до них, списки, таблиці та службові елементи. 

Титульна сторінка виконує функцію візуальної ідентифікації видання 

та містить основну інформацію про документ. Її композиція базується на 

модульній сітці з акцентом на центроване або осьове розташування ключових 
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елементів. Для підсилення візуальної виразності можуть використовуватися 

акцентні кольори кафедри. 

Зміст організовано як структурований перелік розділів із чіткою 

ієрархією, що досягається за рахунок типографічних засобів - різного кеглю, 

відступів та вирівнювання. Це забезпечує зручну навігацію по документу. 

Заголовкові блоки мають уніфікований стиль оформлення та чітко 

відрізняються від основного тексту за рахунок накреслення, розміру та 

кольорових акцентів. Основний текст оформлюється відповідно до 

встановлених параметрів шрифтової системи та розміщується у межах 

модульної сітки. 

Ілюстрації інтегруються в структуру сторінки відповідно до обраних 

композиційних варіантів. Вони супроводжуються підписами, виконаними 

зменшеним кеглем, що забезпечує їх ідентифікацію без перевантаження 

візуального поля. Важливим аспектом є узгодженість відступів між текстом 

та зображеннями. 

Списки та таблиці оформлюються з урахуванням принципів 

читабельності та структурності. Використання маркерів, нумерації та 

вирівнювання сприяє чіткому поділу інформації та полегшує її сприйняття. 

Усі елементи системи підпорядковуються єдиним правилам 

оформлення, що забезпечує послідовність і логічність у подачі матеріалу. 

 

3.6. Практичне застосування розробленої системи у макеті 

методичних рекомендацій 

 

Практичне застосування розробленої типографічної системи 

реалізовано у створенні макету методичних рекомендацій, який демонструє 

ефективність запропонованих рішень у реальних умовах верстки. Макет 

включає всі основні структурні елементи видання та відображає 

варіативність композиційних рішень, передбачених модульною сіткою. 
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У процесі реалізації було використано всі 29 розроблених варіацій 

розміщення інформації, що дозволило продемонструвати гнучкість системи 

та її здатність адаптуватися до різних типів контенту. Сторінки з текстовим 

наповненням забезпечують зручність читання та чітку ієрархію, тоді як 

сторінки з ілюстраціями демонструють можливості інтеграції візуального 

матеріалу без порушення композиційної рівноваги. 

Застосування шрифтової системи забезпечило уніфікованість 

оформлення всіх текстових елементів, а використання обмеженої 

колористичної палітри дозволило створити акценти та підсилити структурну 

організацію матеріалу. Модульна сітка забезпечила узгоджене розташування 

елементів на сторінці та сформувала цілісний ритм видання. 

Отриманий макет демонструє відповідність розробленої системи 

вимогам до навчально-методичних видань, а також її ефективність як 

інструменту організації інформації. Він може бути використаний як 

універсальна основа для подальшого створення подібних документів у межах 

кафедр дизайну.
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ДОДАТОК А. АНАЛОГИ ТА ПРОТОТИПИ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. А.1 Tools4CAP. Drafting & Fine-Tuning 

Methodological Guidelines (титульний аркуш) 

Рис.А.2 Tools4CAP. Drafting & Fine-Tuning 

Methodological Guidelines (аркуш змісту) 
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Рис. А.3 Tools4CAP. Drafting & Fine-Tuning 

Methodological Guidelines (аркуш тексту) 

Рис. А.3. Tools4CAP. Drafting & Fine-Tuning 

Methodological Guidelines (аркуш тексту та 

таблиця) 
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ДОДАТОК Б. ПОШУКОВІ ЕСКІЗИ, МОДУЛЬНА СІТКА, ДИЗАЙН-

РІШЕННЯ ПРОЄКТОВАНОГО ОБ`ЄКТА, ЕСКІЗ ПРОЄКТНОЇ 

ГРАФІКИ 

 

Рис. Б.1 Модульна сітка, варіант 1 
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Рис. Б.2 Модульна сітка, варіант 2 
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Рис. Б.3 Модульна сітка, варіант 3 
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Рис. Б.4 Модульна сітка, варіант 4 
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Рис. Б.5 Модульна сітка, варіант 5 
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Рис. Б.6 Модульна сітка, варіант 6 
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Рис. Б.7 Модульна сітка, варіант 7 
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Рис. Б.1 Методичні рекомендації макет обкладинка  
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Рис. Б.2 Методичні рекомендації макет  
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Рис. Б.3 Методичні рекомендації макет  
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Рис. Б.4 Методичні рекомендації макет 
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Рис. Б.5 Методичні рекомендації макет 
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Рис. Б.6 Методичні рекомендації макет 
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Рис. Б.7 Методичні рекомендації макет 
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Рис. Б.8 Методичні рекомендації макет  
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Рис. Б.9 Методичні рекомендації макет  
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Рис. Б.10 Методичні рекомендації макет 
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Рис. Б.11 Методичні рекомендації макет 
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Рис. Б.12 Методичні рекомендації макет 
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Рис. Б.13 Методичні рекомендації макет 

 



57 

 

 

Рис. Б.14 Методичні рекомендації макет 
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Рис. Б.15 Методичні рекомендації мокап 
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Рис. Б.16 Методичні рекомендації макет обкладинка 

 

Рис. Б.17 Методичні рекомендації макет внутрянка 


